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Referat af ordinært beboermøde d. 17. 

feb. 2004 i Sundtoftens fælleshus. 

 
1. Valg af Ordstyrer og referent. 

H. K. Nielsen og John Jensen blev valgt til ordsty-

rer og referent. 

2. Valg af stemmetællere 

Ib Rasmussen og Carsten Olsen blev valgt som 

stemmetællere. 

3. Afdelingsbestyrelsens beretning. 
Claus Olsson fortalte at der i disse år bliver udskif-

tet 10 badeværelsesgulve pr. år, og at toiletterne 

samtidig bliver udskiftet. 

Køkkenudskiftningen fortsætter, dog mest ved fra-

flytninger og vi har ikke lige det aktuelle antal der 

er udskiftet, men det ligger omkring 175. 

 I de grønne områder er der gang i udtyndingen af 

busketter, da der er flere naboer i bl.a. Kystparken 

der klager over manglende sol i haven. 

Imellem 478 og 498 er der udskiftet kloakrør og 

ved 154 er der skiftet varmerør. 

Der bliver nu kun udskiftet komfurer samt nye 

vandbesparende toiletter efter behov, og ikke som 

tidligere hvor alt blev skiftet. 

Fodblik skiftet ved tagrender i Etape I. 

I Etape I i Lindehaven er der lavet brevsprækker i 

dørene i stedet for postkasser ved stierne. Dette er 

godkendt af postvæsnet. 

Funktionærerne har fået ny traktor, og den ene 

Bonton er istandsat. Der er ansat ekstra medhjælp, 

som bliver betalt med 50 % af kommunen. Jord-

bunken v. boldbanen er blevet vendt da flere bebo-

ere mente, at man kørte ind i stenen eller ud på sti-

en. 

Alle legepladser er pillet ned, da de var ulovlige 

efter gældende regler, og der er opsat to nye, der er 

gravet jord af og lagt faldsand på. Terrassen v. fæl-

leshuset er udvidet og skulpturen er flyttet om ved 

varmecentralen. Radioen i fælleshuset er skiftet og 

alarm anlæg er blevet repareret. 

Der har været afholdt banko-

spil den første tirsdag i må-

nederne og den tredje 

søndag i centret. Desuden 

har vi haft ålegilde, Skt. 

Hans fest med betaling, 

Grønlangkål, Juletræ for børnene og fastelavn 

samt EDB undervisning. Aftenskolen har lejet lo-

kalerne til gymnastik hver mandag formid-

dag, og der er indgået aftale om at de også skal leje 

EDB-lokalet til undervisning. 

Storskraldscontaineren vil fremover være åben fra 

kl. 11.00 – 11.30 den første søndag i perioden ok-

tober- april, fra maj – september er den åben fra kl. 

11.00 – kl. 12.00. Komposteringen fungerer godt, 

man skal dog huske at tømme 

plastposer og sække. Der er 

sendt en del af regningen 

for tømning af plad-

sen til Kystparken 

da vi ved, at de be-

nytter den, men reg-

ning er ikke betalt. 

Vi har også haft 

vores årlige efter-

syn af bebyggelsen 

hvor vi bl.a. konstaterede at flere lejere har trukket 

kabler udvendig på husmuren, hvilket ikke er til-

ladt. 

Der har også været et par sager med inddragelse af 

tilladelser til ændringsarbejder, idet disse ikke blev 

lavet færdig, samt ikke blev vedligeholdt. Der har 

også været flere sager med hunde og katte. Der har 

været en del husspektakler, som afdelingsbestyrel-

sen er blevet inddraget i. I bebyggelsen har der væ-

ret en del misbrugere med stoffer i et enkelt leje-

mål, hvor Ib og Claus flere gange har smidt folk 

ud, da vi ikke ønsker at der skal være en central for 

salg af stoffer og lign. Der har i flere lejemål været 

et orienterende syn, da der har været mistanke om 

misligholdelse, og der var nogle rigtigt slemme 

imellem som er blevet pålagt at istandsætte boli-

gen, dog med meget svingende resultat, og der 

verserer på nuværende tidspunkt sager, med bl.a. 

ophævelse af lejemålet. 

Nytårsaften blev der kun ødelagt 2 postkasser, men 

til gengæld gik der ild i taget på blokken ved 206-

214, men vi slap heldigt, idet kun ca. 20 kvadrat-

meter af tagkonstruktionen blev ødelagt, og ingen 

mennesker eller deres bohave, kom noget til. Der 

var ingen ballade i centret. 

Claus takkede for det gode samarbejde i afdelings-

bestyrelsen med gode oplevelser og de gode resul-

tater der er opnået, samt takkede for det gode sam-

arbejde med kontoret og funktionærerne. 

Herefter blev beretningen godkendt. 

 

4. Fortid, nutid og fremtid. 

I fortiden betalte vi administrationsbidrag til ho-

vedselskabet for de ydelser vi fik, men så blev man 
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i hovedselskabet enige om at vi skulle betale flere 

penge i administration, for at opbygge en arbejds-

kapital til forskellige forhold der vil kunne opstå 

når man er ansvarlig administrator. Samtidig ville 

dette medføre en forringet service, som der dog 

kunne kompenseres for ved en yderligere stigning 

af bidraget. Da vi har fravalgt denne ekstra service, 

ved selv at udføre en del af arbejdet, har dette givet 

afdelingen en besparelse på ca. 80.000 kr. årligt i 

de sidste tre år, men nu skal der en anderledes for-

deling til, og alle skal betale det fulde beløb, som 

hvis man havde købt sig til den høje service, og 

dette gør at vi ikke fremover kan få denne bespa-

relse, og det giver afdelingen en merudgift på ca. 

170.000 kr. årligt, og så er mange ydelser stadig 

ikke indeholdt, men skal betales ved siden af. Man 

kan købe alle ydelserne i ubegrænset forbrug for 

60.000 kr. årligt, og dette beløb vil man hurtigt 

komme op på ved simpel rådgivning, så i fremti-

den kan vi lige så godt betale de 60.000 kr. pr. år, 

og så lade Boligselskabet lave alt arbejdet. Afde-

lingsbestyrelsen er ikke tilfreds med det nuværen-

de system, og er åben for andre løsninger, samt 

andre administrationsformer. 

Der har været en del kritiske ryster ang. vores 

antenneregnskab, der skete det 

for ca. 4 år siden at 

vi fik lavet vo-

res antenne-

signal om 

dvs. at vi 

fik lavet de 

5 indgan-

ge om til 

en ind-

gang, 

men flere formål for 

øje, et er at Nykøbing F. kommune 

ejer ledningerne i vejen, mens vi selv ejer lednin-

gerne i bebyggelsen og det vil vi have lov til at be-

nytter som vi har lyst til, punkt 1, vi kunne få en 

infokanal, punkt 2 Internet som vi ved hjælp af 

pres på kommunen fik igennem og punkt 3, da vi 

hele tiden følger med tilbud på forsyningssiden, er 

der i dag firmaer der tilbyder Internet til 49,- kr. 

pr. måned med høj hastighed og TV samt telefoni 

til reduceret pris, og telefoni hvor mange kan ringe 

gratis internt. det er selvfølgelig interessant, og 

hvis man så kan komme til kun at betale for de ka-

naler man ser, bliver det yderligere attraktivt, og 

på denne måde kan man så undgå alle de paraboler 

da man kan vælge netop det man vil se, da så godt 

som alle kanaler vil være til rådighed på antenne-

siden, vi holder løbende øje med hvad der er af til-

bud og har fat i firmaerne, men for tiden er de me-

re interesserede i de store byer som København, 

Odense, Århus og Ålborg da kundegrundlaget her 

er størst. Man er begyndt på Radio kæde systemet 

så der kan sendes gennem luften, så det varer ikke 

længe inden vi har det. Nykøbing F. Kommune er 

med i et projekt og har ofret mange penge så vi 

måske sidst på året vi få et meget hurtigere Internet 

og måske også telefoni vi ved ikke noget markedet 

stå åbent. Det kan også bruges til afregning af for-

brug, vand, varme og el via modem, de afregner 

varme via modem i Kystparken.. Der er mange 

muligheder i det. 

Tredje ting er vores EDB og vores EDB undervis-

ning. Vi har nogle edb anlæg som med tiden bliver 

gamle, som omtalt på sidste års beboermøde blev 

der indkøbt nye anlæg for 39.000,- kr. på dette års 

regnskab, da de blev købt efter 1. oktober og vi har 

regnskabsår fra oktober til oktober, og sidste år 

havde vi en fortjeneste på 9.000,- kr. og i år har vi 

en fortjeneste på 11.000,- kr. plus at vi har solgt 

nogle af vores EDB anlæg plus at afdelingsbesty-

relsen over nogle år har tjent 25.000,- kr. ved at 

lave mad til forskellige arrangementer, og når an-

dre foreninger har lånt lokalerne til møder har vi 

lavet kaffe og smurt ostemadder og de har så betalt 

for det og vi har fået en lille fortjeneste her også, 

så vi har slev tjent ind til de udgifter der har været, 

og sammenlagt har det ikke givet beboerne nogen 

udgift, men det løber rundt i sig selv, dog er det 

afdelingen der ejer det udstyr der er der, og man 

har således et aktiv. Der er så nogen der påpeger, 

at der går folk ude fra til EDB, det er rigtigt, det er 

fordi vi har valgt at lave et par ekstra hold, og der-

ved blande brugerne så der er flere dage at vælge 

imellem, samt at forbedre økonomien, dette gælder 

også til bankospil hvor ca. 1/3 komme ude fra her 

er det også for at få en bedre økonomi. 

Der er også blevet spurgt til vores legepladser - om 

det er nødvendigt med så mange - det mener vi det 

er, da vi er et boligselskab, et boligselskab for fa-

milier med børn, og børn skal have mulighed for 

ad-

spre-

delse og i ste- det for at 

have en stor legeplads 

liggende er det bedre med flere spredt i bebyggel-

sen for når en forælder sender sit barn ud for at le-

ge, er det bedre hvis barnet er ude foran end det er 

i den anden ende af bebyggelsen hvor man ikke 

kan holde øje med barnet. Det har ikke givet nogen 

huslejeforhøjelse ved at udskifte dem, da vi afsæt-

ter 80.000,- kr. hvert år til vedligeholdelse, vi har 

dog ikke brugt nær det beløb hvert år, vi har skiftet 

2 legepladser, en ved sørøver skibet og en ved 214 

– 220 og det er meningen at den ved 314 skal laves 

som en naturlegeplads og spiral rutschebanen er 



slidt og farlig, skal skiftes ud med et gyngestativ. 

Så er der også nyt på vej nemlig en udvidelse af 

råderetten med en finansieringsmulighed, i dag 

bliver der skiftet køkken men vi arbejder på at få et 

møde med nogle folk om badeværelser, det er et 

tilbud, det går ud på, at der ikke bliver 

lagt noget fast om hvad man skal have, 

men der er krav at det skal kunne tåle 

at stå i et badeværelse, hvor der er 

fugtigt, og hvordan vandfø-

ring og gulv skal laves men 

ellers bliver der frit valg og 

vi forhandler en rabatord-

ning med f.eks. 2 firmaer 

så kan man gå ud til et af 

disse firmaer og bestille 

et nyt badeværelse til an 

pris af f.eks. mellem 

20.000,- kr. – 75.000,- kr. , og 

så vil huslejestigningen blive 

beregnet efter hvad der er 

finansieret. Så bliver det li-

gefrem spændende at kom-

me hos hinanden og se ba-

deværelset, det er så kede-

ligt når alle badeværelser 

er ens. Der er muligheden 

for at bo individuelt. Der 

er også mulighed for i 

fremtiden få skiftet ruder-

ne ud med energiru-

der, hvis de er punkte-

rede eller ødelagt, men 

det koster lidt mere så 

man kan selv bestemme men der vi så komme en 

besparelse på varmen, der er også mulighed for at 

få nyt vandbesparende toilet, som er lavet uden 

samlinger og er meget nemmere at vedligeholde, 

men som standard vælger vi den vi bruger i dag så 

er det op til den enkelte om der skal skiftes til en 

anden model, når det alligevel skal skiftes. Der vil 

blive lavet et katalog med tilbud. Det er hvad der 

var under fortid, fremtid og nutid.  

Inge Hansen spurgte om der kommer dug indven-

dig hvis man skifter til energiglas, nej kun udven-

dig. Elinor sagde at det er kursusvirksomhed når 

der deltager folk udefra, og at det kun er for beboe-

re og ansatte. Claus var enig og sagde så at der ik-

ke må komme nogen udefra hverken til fællesspis-

ning og bankospil eller noget andet, så vi kan lige-

så godt stoppe det hele. Keld Sørensen sagde at det 

er rigtigt at det er ulovligt, men at det omgås i alle 

afdelinger. Claus påpegede at EDB ikke er kursus, 

men blot mennesker der mødes med samme inte-

resse, ligesom f.eks. en studiekreds, og at man de-

ler udgifterne. Marion spurgte om det virkelig kan 

være rigtigt at en person kan stoppe alle former for 

aktiviteter i fælleshuset, når hun aldrig har været 

til nogen arrangementer og at Claus gør det ganske 

gratis og det er også godt med socialt samvær med 

andre mennesker. Claus var enig med Elinor om at 

hun ikke skal betale for folk der kommer ude fra, 

og det eneste vi betaler er strømmen alt andet bli-

ver betalt af den enkelte deltager. Vi må sådan set 

heller ikke sælge hverken øl eller vand, da det 

kræver at man er momsregistreret, men da vi i sin 

tid selv henvendte os til told og skat, og sagde at et 

evt. overskud blev brugt på godteposer til børnene, 

til fællesspisning og Skt. Hans, dengang det var 

gratis, er vi sluppet for at lave regnskab med ind 

og udgående moms. Claus spurgte så Elinor om 

hun har noget imod at vi lejer / låner EDB lokalet 

ud til Aftenskolerne, da de gerne vi bruge det til at 

lære at bruge billedbehandling, da der ikke findes 

andre muligheder i kommunen og at vi på den må-

de også kan tjene lidt penge. Elinor svarede både 

ja eller nej, men at hun ikke have noget imod det 

bare det gav et overskud og ikke et underskud, 

Claus sagde også at huset i øjeblikket bliver lejet 

ud til aftenskolerne som bruger det til gymnastik 

mandag formiddag, de betaler selvfølgelig så det 

kan dække slitage og lign. 

 Holger spurgte ang. vaskemaskine på badeværel-

set, at når den vasker så ryster den, og kan løsne 

fliserne, Claus svarede at hvis det er din egen ma-

skine skal du selv ordne det. 

5. Afdelingens regnskab. 

Carsten Olsen gennemgik regnskabet som efter-

følgende blev taget til efterretning. 

6. Afdelingens Budget. 

Carsten Olsen gennemgik Budgettet som efterføl-

gende blev godkendt. 

7. Afdelingsbestyrelsens regn-

skab. 

Claus Olsson gennemgik afdelingsbestyrelsens 

regnskab som efterfølgende blev godkendt. 

8. Indkomne forslag fra beboerne. 

Der var kommet to forslag til behandling på mø-

det, det første var om tilladelse til at have mere 

end en hund, da lejer har stor interesse i hunde, 

Claus læste forslaget op. Ellyn Grubbe som havde 

indgivet forslaget, sagde desuden at forslaget er 



fremsat fordi hun gerne vil have lov til at holde 

hund nummer to, elsker hunde og træner dem, den 

nuværende hund er gammel og orker ikke mere, 

men venter bare på at den skal dø. Preben Petersen 

sagde gerne hund, men mere end en er for meget. 

Forslaget blev sendt til afstemning om afdelings-

bestyrelsen skal arbejde videre med forslaget. 19 

stemte for resten imod så forslaget blev forkastet.  

Det sidste forslag går ud på at der laves P-pladser 

ved gavlen nr. 574, stubbene fjernes så der kan la-

ves f.eks. 4 – 6 p pladser eller også, at der på den 

anden side af vejen kan etableres P-pladser med 

numre på. Claus sagde at stykket på den anden 

side af vejen er kommunalt, og at de første tre me-

ter på vores side også er kommunale, og spurgte så 

om Ellyn havde noget uddybende, det var ikke til-

fældet, Forslaget blev sendt til afstemning om af-

delingsbestyrelsen skal arbejde videre med sagen, 

30 for og 20 imod, forslaget blev vedtaget så afde-

lingsbestyrelsen arbejder videre med forslaget.  

9. Valg af Bestyrelsesmedlemmer. 

Claus Olsson, John Jensen, Allan Frandsen, Per 

Henriksen og Britt Prangsbøll er på valg og mod-

tager genvalg. Da der ikke var nogen modkandida-

ter blev alle genvalgt. 

10. Valg af Suppleanter 

Som suppleanter blev følgende foreslået: Finn 

Christiansen og Kari Berg, som blev valgt uden 

modkandidater.  

11. Valg af Revisor og revisorsuppleant. 

Som revisorsuppleant blev Verner Jørgensen fore-

slået og valgt uden mod kandidat. 

12.  Eventuelt. 

 H. K. Nielsen takkede for mødet hvor der deltog 

70 husstande og Claus takkede også for mødet som 

sluttede klokken 20.30. 

 

Container. 

Storskraldscontaineren kommer den første søndag hver 

måned, og vil være åben mellem kl. 11.00 og kl. 12.00, 

i perioden 1. maj til 30 september, og mellem kl. 11.00 

og kl. 11.30 i perioden 1. oktober til 30 april. 

Den anden container vil fortsat være åben hver onsdag 

mellem kl. 17.00 og kl. 17.30, men der kan dog være 

tilfælde hvor den er lukket, f.eks. hvis den er fyldt og 

ikke er blevet tømt, eller hvis det falder sammen med 

en fridag eller lignende hvor kontoret er lukket. 

I de tilfælde er det ikke lovligt bare at hensætte sit 

affald ved containeren, og hvis vi finder synderen vil 

vedkommende få en regning på at få det fjernet. 

 

Gennemgang af bebyggelsen. 

Onsdag den 9. juni, vil afdelingsbestyrelsen, funktio-

nærerne samt repræsentanter for Boligselskabet gen-

nemgå bebyggelsen, for at vurdere afdelingens tilstand, 

og derudfra beslutte hvilke arbejder der skal igangsæt-

tes i det kommende år. Samtidig vil vi tilse om beboer-

ne har overholdt deres pligter med hensyn til pasning af 

haven, kabler på husmurene, opstabling af affald mm., 

og hvor tingene ikke er i orden, vil der komme en 

skriftlig påtale af de forhold der ikke er opfyldt. 

 

Markiser. 

Vi bliver i denne tid bombarderet med reklamer med 

meget billige markiser, og det har medført at der er en 

del der ansøger om tilladelse til at opsætte disse. Det er 

noget man skal søge om, idet der kan være forskellige 

forhold der skal tages i betragtning. Ved opsætning i 

havesiden på de 1½ plans boliger, er der ikke umiddel-

bart nogen problemer, men på 1 plans boligerne kan 

montage på væggen ikke holde da de øverste rækker 

mursten kun hæfter i den mørtel der er imellem, så her 

skal der laves noget, så fastgørelse sker i spærene på 

tagkonstruktionen. Man skal også gøre sig klart, at 

mursten med videre skal reetableres ved fraflytning, og 

de eventuelle skader der sker på bygningen, skal afhol-

des af beboeren. 

 

 

 

 

 

Opvaskemaskiner. 

 

I disse tider er der også en del der søger om tilladelse 

til at opsætte opvaskemaskiner, og også her er der 

forskellige forhold der skal tages i betragtning, så til 

dette skal der søges i fremtiden, da nytilflyttere jo ikke 

læser dette her. Når man vil have en opvaskemaskine 

er det vigtigt at man samtidig køber en bakke til at 

sætte den på. Det er en bakke med en kant på de tre 

sider, hvilket medfører at et eventuelt vandspild vil 

løbe ud på gulvet, og opdages frem for at det ligger 

over bagved opvaskemaskinen og trækker ned i gulvet. 

Hvis man har fået nyt køkken og der er opsat et skab i 

hullet hvor opvaskemaskinen skal stå, må man selv 

opbevare skabet, så det kan opsættes ved fraflytning, 

eller i det mindste opbevare lågen, og så betale et nyt 

underskab uden låge ved fraflytning, og samme forhold 

er gældende hvis man i boperioden skal have opsat nyt 

køkken. 
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Beboer udsat for rå vold 

 

Det lykkedes en aktiv beboer og lejerforeningsformand at få stoppet misbruget af afdeling Sundtoftens beboerlokaler. Prisen 

var, at hun blev overfaldet på en beboermøde. 

 

 

Af Jakob Lindberg 

 

Elinor Bjerg, som er pensionist og beboer i afdeling Sundtoften i Nykøbing Falster fik sig et chok, da hun i september måned 

var til beboermøde. Mødet udartede og Elinor betegner selv stemningen som "lynchstemning". Det endte med at en anden 

beboer slog hende så hårdt i brystet, at hun forstuvede rygsøjlen. 10 dage efter går hun stadig rundt med smerter, og det er i 

skrivende stund uvist om hun vil få varige mén. 

Elinor Bjerg havde over for afdelingsbestyrelsen protesteret mod to forhold i afdelingen: For det første mod, at bebyggelsens 

ejendomsmester havde en A-nøgle, så han kunne låse sig ind i alle lejligheder. 

 

EDB-kurser 

For det andet havde hun protesteret mod, at afdelingens lokaler blev brugt til privat erhvervsvirksomhed. Det er 

afdelingsformand Claus Olsson, som har holdt EDB-kurser i lokalerne – kurser som var åbne for alle, også folk, der ikke bor i 

Sundtoften. Maskinerne er indkøbt på afdelingens regning. 

Dirigent på mødet var Keld Sørensen, som er administrerende direktør i Vendersbo - den boligorganisation, som Sundtoften 

hører ind under. 

Han gav Elinor Bjerg ret i, at nøgleordningen var ulovlig. 

 

Ville aflyse bankospil 

Men det var det andet punkt, som gav anledning til mest debat. Claus Olsson fastholdt, at der skulle arrangeres EDB-kurser i 

aftenskoleregi i afdelingens lokaler. For at sætte trumf på sine ord, truede han forsamlingen med, at afdelingsbestyrelsen ville 

aflyse bankospillene og det traditionelle ålegilde, hvis han ikke fik lov at fortsætte med EDB-undervisningen. 

Debatten foregik under højlydt råben fra en del beboeres side. Claus Olssons udtalelse vakte stor røre, fordi bankospil og 

ålegilde er sociale aktiviteter, som betyder meget for mange af bebyggelsens beboere. Men på trods af truslen fra 

afdelingsformanden vedtog forsamlingen, at det kun var beboere og deres pårørende, som måtte bruge afdelingens lokaler. 

 

Udviklingshæmmet voldsmand 

Da mødet var slut gik Elinor Bjerg op for at tale med direktør Keld Sørensen. At hun udviste et sådant mod, var for meget for 

en del af afdelingsformandens støtter. Én af dem, beboerrevisor Hans Holbæk overfusede hende med ordene, ”Ud, ud, tag og 

flyt!”, samtidig med at han pressede hende op mod dem gruppe af beboere, der havde råbt højt. 

Det var i denne situation, at en stor mand pludselig kom bragende imod hende og slog hende i brystet. 

Direktør Keld Sørensens reaktion på episoden var at sige til Elinor Bjerg, at hun skulle skynde sig at gå. 

Overfaldsmandens navn er redaktionen bekendt – han betegnes som udviklingshæmmet og Elinor Bjerg mener ikke, at han 

vidste, hvad han selv gjorde. 

Sagen er anmeldt til politiet, som ved afhøringer vil prøve at finde ud af om den udviklingshæmmede er blevet tilskyndet til sit 

overfald. 

 

Mafiøs ledelsesstil 

Vold og trusler er tilsyneladende en del af afdelingsbestyrelsens ledelsesstil i Sundtoften. Det er ikke engang noget, man 

forsøger at skjule. 

På et tidligere beboermøde fortalte Claus Olsson, hvordan han selv og ejendomsmester Ib Rasmussen var trængt ind hos en 

beboer bevæbnet med køller. Claus Olsson havde forklaret, at den pågældende beboer var mistænkt for at besidde narkotika. 

Da de trængte ind i lejligheden var beboeren blevet så rædselsslagen, at han var hoppet ud af lejligheden fra 1. sal. 

 

Elinor Bjerg er tillige formand for Lejerforeningen Lolland. 
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Åbningstider: Mandag til fredag 9.00 –12.30  Torsdag tillige 15 – 17.30 
 

 
 
 
 
 
 
Dato:  30.9.04 Deres j.nr.:   Vort j.nr.:  927 Initial:  KS  

 
Jeg har følgende kommentarer til den påtænkte artikel.  
 
Jeg er regionschef i Dansk Boligselskab, som administrerer Boligselskabet Vendersbo ikke Direktør.  
 
Endvidere har jeg meget svært ved at genkende mødets forløb, som efter min mening foregik på en for alle 
meget sober måde, dog kunne diverse højrøstede meningstilkende-givelser ikke undgås.  
 
Det var først efter mødets afslutning, at flere af de tilstedeværende på en mere direkte måde, dog helt uden 
"rå vold", meddelte lejerorganisationens repræsentant, at da hun tilsyneladende var mod alle aktiviteter i 
afdelingen, burde hun flytte.  
 
På dette tidspunkt blandede jeg mig ved at meddele Lejerforeningen Lollands repræsentanter, at med den 
massive modstand der tilsyneladende var mod deres fortsatte tilstedeværelse, ville jeg anbefale, at de 
forlod fælleshuset.  
 
Det skal herunder oplyses, at mødet var indkaldt af afdelingsbestyrelsen for at høre beboernes holdning til 
fælleslokalernes fremtidige brug.  
 
Der var 107 lejemål ud af 300 repræsenteret d.v.s. i alt 214 mulige stemmer. Selve afstemningen gik på, 
hvem der måtte deltage i aktiviteter placeret i afdelingens fælleslokaler.  
 
1. Kun beboere med familie og venner samt foreninger med beboerdeltagelse.   
 
2. Kun beboere. 
 
Afstemningen resulterede i, at for  
Pkt. 1 stemte  204 
Pkt. 2 stemte      6  
Blanke                  2 
Ugyldige               2 
  
Stemmer ialt     214  
 
D.v.s at afstemningen med et markant flertal på 204 ud af 214 stemte for at afdelingens fælleslokale 
fremover stort set skal benyttes som hidtil.  
 
Det skal bemærkes, at ud af de 6 stemmer mod var 4 stemmer fra Lejerforeningen Lollands 
repræsentanter.  
 
Da dette ud fra min deltagelse som dirigent var mødets forløb, ønsker jeg ikke at kommentere de noget 
besynderlige anklager, som artiklen indeholder. 
 
 
 
Med venlig hilsen 
Dansk Boligselskab s.m.b.a.  
 
 
Keld Sørensen  
Regionschef  
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